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Cílem práce Markéty Musilové bylo ukázat, jak město Humpolec pečovalo ve 2. polovině 19. století a v 1. polovině 20. století o své chudé. Za tímto účelem autorka práci rozdělila do tří větších celků. V prvním z nich se věnuje jak historickému vývoji v oblasti chudinské péče, tak konkrétním nadacím i osobám, které podporovaly chudé přímo v Humpolci. Ve druhé části jsou představeny zákonné normy, které určovaly základní rámec, v němž měla být péče o chudé realizována. Třetí část je zaměřena již přímo na jednotlivé instituce, které v Humpolci o chudé osoby pečovaly. Jsou sem zahrnuty chudobince, sirotčince, útulny a tzv. polévkový ústav. Autorka svůj výzkum opírá především o archivní materiál uložený ve Státním okresním archivu v Pelhřimově a dále též o sekundární literaturu, které však není mnoho, neboť podobná témata zatím příliš zpracovávána nebyla, což výchozí pozici autorky ztěžovalo.


Markétě Musilové se podařilo zmapovat působení různých institucí, které v oblasti péče o chudé v Humpolci existovaly, a zachytit jejich vývoj. Pokud jí to prameny umožnily, přiblížila autorka i běžný chod těchto ústavů, jejich řád i denní režim. Zajímavé jsou konkrétní osudy potřebných osob, které čtenáři umožňují více nahlédnout do mechanismu vybírání konkrétních jedinců, jímž byla pomoc poskytována.


Na druhou stranu práce působí poněkud nesourodě, což je ovšem z velké části způsobeno roztříštěností pramenného materiálu, který většinou neumožnil zachytit kontinuální vývoj určité instituce ve sledovaném období. Přeci jenom se však domnívám, že se autorka měla pokusit určit, zda se péče o chudé v Humpolci postupně více rozvíjela, i to, jak významná byla vedle městských případně státních zařízení podpora chudých ze soukromých zdrojů. Rovněž zvolené časové rozpětí vybízí k úvaze, zda a jakým způsobem se péče o chudé v Humpolci lišila v době monarchie na jedné a v období tzv. První republiky na druhé straně.


Z formálního hlediska je práce v pořádku, má poměrně dobrou stylistickou úroveň a rovněž gramatická stránka je vyhovující. Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji jako o něco lepší než velmi dobrou.
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